

# Melegbe húzódo hajléktalanok

## A nagyobb városokban működnek az éjszakai menhelyek

• Ahogy az éjszakai kinti hőmérséklet csökkenni kezd, egyre többen keresik fel a székelyföldi hajléktalanszállókat. Marosvásárhelyen szerencsésebb helyzetben vannak az otthontalanok, mert száz ágy vár rájuk, Székelyudvarhelyen már napok óta telt ház van, matracokra fektetik le azokat, akiket a rendőrség menekít be a fagy elől.



Senkit nem hagynak az utcán a téli időszakban

▲ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ.  
FOTÓ: HAÁZ VINCE

SIMON VIRÁG

Az önkormányzatok lehetőségeikhez méreten működtetnek éjszakai menedékhelyeket, hajléktalanszállókat. Van, ahol civil szervezeteket támogatnak, amelyek a menhelyeket létrehozták és fenntartják, máshol a szociális igazgatósághoz tartoznak ezek a melegedők. A szabály mindenhol ugyanaz: nem fogadnak ittas személyeket, tilos az épületben italt fogyasztani, és minden esetben be kell fogadni azokat, akiket a helyi rendőrség vagy a mentő hoz be. Amikor valakit a fagy elől menekítenek be éjszaka, akkor az sem számít, hova valósi, hova szól a személyazonosságja, mindenképpen kap egy meleg fekhelyet.

segítség

### Van bőven hely

A marosvásárhelyi városháza által fenntartott éjszakai menhely épületében száz személyt is be tudnak fogadni szükség esetén. Korábban itt szociális lakások is működtek, most azonban csak a hajléktalanok befogadásával foglalkoznak. Székely István, a menhely vezetője a Székelyhonnak elmondta, hogy a hétfőre virradó éjszaka 27 személy aludt az otthonban. Az érvényes szabályzat értelmében 12 órát tölthetnek a menhelyen, utána el kell hagyniuk. Ez alól csak akkor tesznek kivételt, ha kint nappal is nagyon alacsony a hőmérséklet és ez veszélyezteti a rászorulókat egészségét, testi épségét. Mint az igazgató elmondta, még 10–15 személyt ismernek, akik be szoktak hozzájuk járni, de főleg csak akkor, ha nagyon

hideg van. „Akik otthon, hajlék nélkül vannak, szeretnek magányosan behúzódni ide-oda, nem szívesen jönnek be hozzánk. De tudják, hogy itt vagyunk, tudják, hogy életmentő az éjszakai felmelegedés, és amikor a kinti hideget már nem bírják, jönnek. Ezenkívül mindig befogadjuk azokat, akiket a helyi rendőrség vagy a mentőszolgálat ügyeltesei hoznak. Fő célunk, hogy segítsünk a bajbajutottakon, ilyenkor nem nézzük, hogy ki hova valósi” – mondta Székely István, aki úgy értékelt, hogy idén télen mindenkinek jut egy meleg ágy az éjszakai menhelyen.

### Senkit nem utasítanak el

Székelyudvarhelyen a hajléktalanszállót működtető Híd az égen egyesület vezetője, Farkas Réka arról számolt be, hogy az elmúlt napokban 15

személy vette igénybe a segítséget. Noha a szálló 11 személyes, azokat is befogadták, akik a létszámon felül segítséget kértek, akiket a rendőrök mentősök vittek be. Őket matracokra fektették le. Senkit nem utasítanak el, hiszen egyre hidegebbek az éjszakák, és semmiképp nem szeretnék, ha valakinek baja esne az utcán. „A hozzánk fordulónak tiszta ruhát, meleg ebédet adunk, éjszakára egy fekhelyet. Azt nem tudjuk, hogy idén télen mennyien fognak még az eddigiek felül hozzánk fordulni, de megpróbálunk mindenkinek lehetőségeinkhez mérten segíteni” – ismertette.

### Vannak, akik a szabad eget választják

Csikszeredában a 34 férőhelyes szállón a hideg hónapokat nem számítva átlagosan 20 személy

részesül szállás- és étkezési szolgáltatásokban, ez a szám a késő őszi-téli hónapokban természetesen nőhet – tudtuk meg Nagy Annától, a csikszeredai városháza szociális osztályának vezetőjétől. Azt is elmondta, hogy az egyelőre enyhének mondható tél miatt december 12-én a hajléktalanszállónak 21 lakója volt. Elsősorban csikszeredai rászorulókat fogadnak, de a hideg beálltával és szükség esetén a máshonnan érkezőknek is menedéket nyújtanak. A téli időszakban egyébként 20–30 százalékkal nagyobb a megszokottnál a menedékhelyre jelentkezők aránya. „Hosszú évek óta azzal az aggasztó jelenséggel szembesülünk, hogy a hideg idő és saját egészségünk kockázatát ellenére sem óhajtják mindannyian igénybe venni a szállás szolgáltatását. Ilyen esetekben jó néhányan a szociális igazgatóság munkatársai és főleg a szociális közösségi asszisztensek fokozott figyelmének, ember- és terepismeretének köszönhetik, hogy elkerülik a fagyási sérüléseket. A hajléktalanszálló működtetési szabályzatában szereplő alkoholtilalmat a szállót működtető munkatársaink mindig betartatják: sem italos állapotban nem lehet a szállót igénybe venni, sem pedig a szállón nem lehet itatni. Ugyanakkor ez – és főleg télen – nem jelentheti azt, hogy bárkit is az utcán lehet hagyni, ilyen esetekben az illető az elköltöztetőbe kerül, és a munkatársak egyértelműen teszik számárá, hogy ez egy időleges megoldás, amelynek célja az életmentés” – magyarázta az illetékes. A rászorulókat meleg ételt is igényelhetnek a szállón, ezt írásban kérvényezniük kell, jelenleg hat személy étkezik ott.

## Új tetőt kapott a Teleki Téka – jövőre a múzeum is elkészül

• Megújult a marosvásárhelyi Teleki Téka tetőszerkezete, hamarosan befejezik a freskós termet, és hozzákezdenek a padlózat renoválásához is. A Maros Megyei Tanács finanszírozásából, 1,5 millió lejből elvégezték az épület tetőszerkezetének cseréjét, kicserélték az esővíz-elvezető csatornákat, újrafedték az épületet, ahol szükség volt, javították, illetve cserélték a tető faszerkezetét. Ugyanakkor tűzszerészeti szempontból is biztonságosabbá tették az épületet.

ANTAL ERIKA

Kovács Mihály Levente, a Maros Megyei Tanács alelnöke a Székelyhonnak elmondta, bár nyolc hónap alatt vállalta a kivitelező a teljes tető felújítását, a júniusban elkezdett munkálatokat sikerült jóval a határ-

időn belül befejezni. Ugyanakkor arra is felhívta a figyelmet, hogy az épület teljes felújítása még nincs befejezve, jelenleg az emeleti, egykori bálterem restaurálását végzik. A freskós teremként is emlegetett helyiséget eredetileg bálteremnek építették és használták, amelynek renoválásához még 2018-ban láttak hozzá, ám a járványidőszak miatt a munkálatok el-

húzódtak. A Maros Megyei Tanácsnak a többlépcsős teremfelújítás 140 ezer lejébe kerül, és ahogy Kovács Mihály Levente érdeklődésünkre elmondta, hamarosan elkészülnek vele, és jövőre hozzákezdnek a padlózatához is. A felújítási munkálatok a könyvtár programját nem befolyásolták.

### Hamarosan befejezik a múzeum felújítását is

A Maros Megyei Tanács által finanszírozott másik nagy beruházás a természettudományi múzeum teljes felújítása. Az alelnök a Székelyhonnak elmondta, a határidő 2023.

május 8., addigra a teljes felújítási munkálatot be kell fejezni. Jelenleg folyamatban van a berendezés, a bútorzat tervezése, amit követ majd a beszerzés és berendezés. „A kiállítások berendezése már a múzeum munkatársainak lesz a feladata, azt követően lesz újból látogatható a múzeum” – tette hozzá Kovács. A Kultúrpalota felújításával is jól haladnak, miután az előző kivitelezővel szerződést bontott a megyei tanács és többszöri kiírás után jelentkezett a jelenlegi vállalkozó a munkálatok elvégzésére.

felújítások



Új tetőzetet kapott a marosvásárhelyi Teleki Téka

◀ FOTÓ: HAÁZ VINCE